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IL MUSEO DEL GIOIELLO DI VICENZA 
 PRESENTA
 "INTRECCI PREZIOSI. LA CATENA TRA FUNZIONE E ORNAMENTO":
La catena come il gioiello più versatile nella storia del gioiello dove si intersecano, artigianato, creatività e manifattura a cura di Alba Cappellieri.
 
Vicenza, 25 ottobre 2017 – Il prossimo 27 ottobre verrà aperta al pubblico la nuova mostra temporanea “Intrecci Preziosi. La catena tra funzione e ornamento” al Museo del Gioiello di Vicenza. 

Visitabile fino al 25 marzo 2018, “Intrecci Preziosi. La catena tra funzione e ornamento" mette in evidenza un’ampia selezione di catene, considerate come l’elemento più diffuso e versatile della storia del gioiello.  Questa mostra presenta 80 catene che dalla fine del Settecento a oggi hanno ispirato tutti i contesti del gioiello e rappresentano la forza e l’identità della manifattura italiana, in particolare veneta e toscana, dai semilavorati industriali alle pregiate lavorazioni artigianali. Un percorso avvincente che dimostra come da un semplice elemento funzionale possano prendere vita gioielli straordinari, capaci di congiungere il passato al futuro nel segno della creatività, della bellezza e dell’innovazione. 
Per la curatrice Alba Cappellieri, Professore di Design del Gioiello al Politecnico di Milano “La catena stringe, lega, sostiene, decora, racchiude simbologie universali, allude all’idea affascinante della circolarità, è un ornamento senza confini, né cronologici, né geografici, che attraversa la storia del costume come dell’arte, dell’oreficeria e della moda. Le catene hanno tradizionalmente una duplice interpretazione: nell’accezione negativa sono i segni della schiavitù umana, mentre in positivo rappresentano la bellezza e il prestigio sociale e come tali sono state rappresentate dai più grandi pittori della storia dell’arte per simboleggiare valori universali come l’onore, la fedeltà, l’amore”.
La Mostra presenta un’importante selezione di catene realizzate in Veneto, fin dal Rinascimento il Veneto è stato uno dei principali baricentri manifatturieri della catena. Dai tempi della Serenissima Repubblica di Venezia le catene esprimono l’abilità del territorio di creare catene alla moda di eccellente qualità e complessità tecnica. 
In un percorso suggestivo che accompagna i visitatori in un viaggio nel tempo, durante il quale si possono ammirare le catene storiche della tradizione vicentina e veneta dell'Ottocento e del Novecento, realizzate sia artigianalmente, sia industrialmente, le catene contemporanee realizzate dalle più importanti aziende orafe italiane (Fope, Franco Pianegonda, Marco Bicego, Mattioli, Nanis, Pasquale Bruni, Pesavento, Pomellato, Roberto Coin, Unoaerre, Vendorafa Lombarda, Vhernier) che testimoniano la ricchezza della gioielleria italiana, ma anche le catene progettate in Veneto da designer e artisti del gioiello (Giampaolo Babetto, Francesca Braga Rosa, Emma Francesconi, Stefania Lucchetta, Stefano Marchetti, Carla Riccoboni, Barbara Uderzo, Daniela Vettori, Alberta Vita), che hanno visto in questo semplice elemento funzionale un elemento di ricerca e sperimentazione. 
Grazie alla creatività e alle capacità manifatturiera delle nostre aziende le catene sono diventate icone dello stile, della bellezza e del saper fare italiano. 

La Mostra “Intrecci Preziosi. La catena tra funzione e ornamento” a Vicenza, in un Museo unico in Italia, vuole celebrare questa tipologia artistica e manifatturiera come oggetto che testimonia la creatività e l’eccellenza produttiva del distretto orafo veneto.

Il Museo del Gioiello, il primo in Italia e uno dei pochi al mondo dedicato esclusivamente al gioiello, è frutto dell’impegno di IEG in partnership con il Comune di Vicenza nel promuovere l’universo culturale dell’oreficeria e della gioielleria italiana, settori in cui Italian Exhibition Group è riconosciuta player di livello mondiale grazie alla Manifestazione internazionale VICENZAORO.
Le informazioni sul Museo del Gioiello e la mostra temporanea sono disponibili sul sito www.museodelgioiello.it 
Mostra: dal 27 ottobre 2017 al 25 marzo2018
Orari di apertura Museo del Gioiello: da martedì a venerdì dalle 15.00 alle 19.00; sabato e domenica dalle 11.00 alle19.00 
Biglietti: intero 6 euro, ridotto 4 euro
www.museodelgioiello.it
ITALIAN EXHIBITION GROUP SPA: FOCUS ON
Italian Exhibition Group SpA, la società nata dall’integrazione tra Rimini Fiera e Fiera di Vicenza, è presieduta da Lorenzo Cagnoni, con la vice presidenza di Matteo Marzotto e la direzione generale di Corrado Facco. IEG, che ha chiuso il 2016 con fatturato consolidato pro-forma di 124,8 milioni, un EBITDA pro-forma di 21,9 milioni e un risultato netto consolidato di 6,6 milioni, è il primo organizzatore fieristico italiano, con 59 prodotti in portafoglio (riferiti alle filiere Food & Beverage, Green, Technology, Entertainment, Tourism, Transport, Wellness, Jewellery e Fashion, Lifestyle & Innovation), primo anche per redditività operativa lorda, e vanta 216 tra eventi e congressi. Asset prioritario della Società è favorire l’internazionalizzazione di tali comparti rappresentativi del Bello e Ben Fatto nel mondo, partendo da una solida presenza nel mondo con già una joint venture negli Emirati Arabi Uniti e presenze in USA, Cina, India e Sudamerica. IEG svolge inoltre il ruolo di leader nazionale nel segmento convegnistico-congressuale. Nel 2016, IEG, nel complesso delle sedi espositive e congressuali di Rimini e Vicenza ha totalizzato 14.593 espositori, sfiorando i 2,5 milioni di visitatori. www.iegexpo.it 

PRESS CONTACT ITALIAN EXHIBITION GROUP SPA
Elisabetta Vitali - Head of national media & corporate communication mediarimini@iegexpo.it 
Patrizia Rovaris - Head of international media & corporate communication mediavicenza@iegexpo.it
Marco Forcellini - Press Office Manager marco.forcellini@iegexpo.it 

Silvia Giorgi - Press Office Manager silvia.giorgi@iegexpo.it 

UFFICIO STAMPA ISTITUZIONALE IEG SEDE DI VICENZA: MY PR Lab

Filippo Nani, 3351019390 filippo.nani@myprlab.it 
Alessandro Amato, 3927480967alessandro.amato@myprab.it
UFFICIO STAMPA JEWELLERY: HAVAS PR Milan 
Maria Cristina Cadario, 02 85457058, 3428997084 mariacristina.cadario@havaspr.com 

Barbara Visconti, 02 85457031, 3459397470 barbara.visconti@havaspr.com 
Elisabetta Kluzer, 02 85457048, 3489849773, elisabetta.kluzer@havaspr.com 
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