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MUSEO DEL GIOIELLO DI VICENZA
VISITE GUIDATE GRATUITE DURANTE

LA “SETTIMANA DELLA CULTURA D'IMPRESA” E “OPEN FACTORY”
Vicenza, 6 novembre 2017 – Il Museo del Gioiello di Vicenza aderisce a due importanti iniziative di promozione del rapporto tra mondo della cultura e mondo dell’impresa: il 19 novembre alla “Settimana della Cultura d'Impresa” e il 26 novembre ad “Open Factory”. In entrambe le l’occasioni il Museo organizzerà visite guidate gratuite per i visitatori, dalle 11,00 alle 19,00.
La XVI edizione della Settimana della Cultura d'Impresa. I linguaggi della crescita: impresa, cultura, territorio, in programma dal 10 al 24 novembre, è organizzata da Museimpresa, associazione italiana dei musei e degli archivi d'impresa, di cui il Museo del Gioiello di Vicenza fa parte, promossa da Assolombarda e Confindustria, con lo scopo di valorizzare lo straordinario patrimonio storico-culturale custodito dalle aziende.
Il ricco calendario di questa sedicesima edizione propone oltre sessanta appuntamenti tra convegni, incontri, workshop, rassegne di cinema industriale, mostre, dibattiti e visite guidate, organizzati dal 10 al 24 novembre in tutta Italia. Un vero e proprio viaggio nel capitale culturale delle imprese, aziende e filiere protagoniste non solo dello sviluppo economico, ma anche motori di conoscenza e innovazione, creatività e cultura.

Il Museo del Gioiello è espressione di una di queste eccellenze produttive del Made in Italy, rappresentata dal comparto orafo-gioielliero. Primo in Italia e uno dei pochi al mondo dedicato esclusivamente al gioiello, è un progetto di Italian Exhibition Group (società nata dall’integrazione tra Rimini Fiera e Fiera di Vicenza), in partnership con il Comune di Vicenza, profondamente radicato nel territorio, ma con un’ampia visione internazionale.
A conferma del legame con uno dei più importanti tessuti manifatturieri, Il Museo del Gioiello aderisce anche ad Open Factory, il più importante opening nazionale di cultura industriale e manifatturiera delle Venezie organizzato da VeneziePost domenica 26 novembre.
L’iniziativa, giunta alla terza edizione, punta ad aprire al grande pubblico un centinaio di imprese, per raccontarne la storia, svelarne i segreti e costruire una vetrina di promozione delle capacità manifatturiere italiane e delle Venezie, di distretti e filiere ad elevata qualità e rilevanza.
In occasione della “Settimana della Cultura d'Impresa” e di “Open Factory” i visitatori potranno vivere l’originale esperienza estetica e conoscitiva offerta dal Museo del Gioiello. Il piano superiore, cuore del Museo, ospita la mostra biennale in nove sale tematiche che, curate da esperti internazionali, espongono oltre 400 pezzi e accompagnano i visitatori in un percorso inedito, nel tempo e nelle culture. Le 9 sale riflettono le principali accezioni del gioiello: Simbolo, Magia, Funzione, Bellezza, Arte, Moda, Design, Icone e Futuro. L’esposizione principale ha la durata di due anni, trascorsi i quali cambiano i curatori e la relativa selezione.  
Al piano terreno è adibita una sala per accogliere le esposizioni temporanee, che arricchiscono il percorso con approfondimenti tematici sul rapporto tra gioiello e mondi ad esso eterogenei. Fino al 25 marzo 2018 è visitabile presso il Museo del Gioiello la mostra “Intrecci Preziosi. La catena tra funzione e ornamento”, che mette in evidenza un’ampia selezione di catene, considerate come l’elemento più diffuso e versatile della storia del gioiello.  Questa mostra presenta 80 catene che, dalla fine del Settecento a oggi, hanno ispirato tutti i contesti del gioiello e rappresentano la forza e l’identità della manifattura italiana, in particolare veneta e toscana, dai semilavorati industriali alle pregiate lavorazioni artigianali. Un percorso avvincente che dimostra come da un semplice elemento funzionale possano prendere vita gioielli straordinari, capaci di congiungere il passato al futuro nel segno della creatività, della bellezza e dell’innovazione. 
Orari di apertura Museo del Gioiello: da martedì a venerdì dalle 15.00 alle 19.00; sabato e domenica dalle 11.00 alle19.00 
www.museodelgioiello.it
ITALIAN EXHIBITION GROUP SPA: FOCUS ON
Italian Exhibition Group SpA, la società nata dall’integrazione tra Rimini Fiera e Fiera di Vicenza, è presieduta da Lorenzo Cagnoni, con la vice presidenza di Matteo Marzotto e la direzione generale di Corrado Facco. IEG, che ha chiuso il 2016 con fatturato consolidato pro-forma di 124,8 milioni, un EBITDA pro-forma di 21,9 milioni e un risultato netto consolidato di 6,6 milioni, è il primo organizzatore fieristico italiano, con 59 prodotti in portafoglio (riferiti alle filiere Food & Beverage, Green, Technology, Entertainment, Tourism, Transport, Wellness, Jewellery e Fashion, Lifestyle & Innovation), primo anche per redditività operativa lorda, e vanta 216 tra eventi e congressi. Asset prioritario della Società è favorire l’internazionalizzazione di tali comparti rappresentativi del Bello e Ben Fatto nel mondo, partendo da una solida presenza nel mondo con già una joint venture negli Emirati Arabi Uniti e presenze in USA, Cina, India e Sudamerica. IEG svolge inoltre il ruolo di leader nazionale nel segmento convegnistico-congressuale. Nel 2016, IEG, nel complesso delle sedi espositive e congressuali di Rimini e Vicenza ha totalizzato 14.593 espositori, sfiorando i 2,5 milioni di visitatori. www.iegexpo.it 
PRESS CONTACT ITALIAN EXHIBITION GROUP SPA
Elisabetta Vitali - Head of national media & corporate communication mediarimini@iegexpo.it 
Patrizia Rovaris - Head of international media & corporate communication mediavicenza@iegexpo.it
Marco Forcellini - Press Office Manager marco.forcellini@iegexpo.it 
Silvia Giorgi - Press Office Manager silvia.giorgi@iegexpo.it 

UFFICIO STAMPA ISTITUZIONALE IEG SEDE DI VICENZA: MY PR Lab

Filippo Nani, 3351019390 filippo.nani@myprlab.it 

Alessandro Amato, 3927480967alessandro.amato@myprab.it
UFFICIO STAMPA JEWELLERY: HAVAS PR Milan 
Maria Cristina Cadario, 02 85457058, 3428997084 mariacristina.cadario@havaspr.com 
Barbara Visconti, 02 85457031, 3459397470 barbara.visconti@havaspr.com 
Elisabetta Kluzer, 02 85457048, 3489849773, elisabetta.kluzer@havaspr.com 
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