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“SCATENATI AL MUSEO” DEL GIOIELLO DURANTE LE NOTTE BIANCA DI VICENZA.
PER L’OCCASIONE GLI SPAZI ESPOSITIVI RESTERANNO APERTI FINO ALLE 24:00.
 Le signore vicentine che porteranno le proprie catene preferite potranno farsi ritrarre sul set fotografico allestito appositamente nello spazio espositivo partecipando attivamente all’evento tutto dedicato alla celebrazione delle catene vicentine. 
Gli scatti più belli comporranno un memory book e saranno pubblicati sul sito e sui canali social del Museo.



Vicenza, 26 giugno 2018 – Il Museo del Gioiello apre le porte al pubblico per la Notte Bianca di Vicenza, in programma sabato 30 giugno. Per l’occasione lo spazio espositivo in Basilica Palladiana, gestito da Italian Exhibition Group SpA (IEG) in partnership con il Comune di Vicenza, ospiterà “Scatenati al museo” dalle 17:00 alle 24:00. Un’occasione unica per celebrare, con un set fotografico dedicato alle ospiti, la catena come simbolo di legame affettivo ed eccellenza manifatturiera vicentina.

Al di fuori del consueto orario di visita e sotto una luce inedita ed incantevole, i visitatori potranno vivere l’originale esperienza estetica e conoscitiva offerta dal Museo, il primo in Italia e uno dei pochi al mondo dedicato esclusivamente al gioiello. La Notte Bianca della città di Vicenza, manifestazione organizzata da Comune, Euforia Biancorossa Vicenza, OFF Events e Associazione Culturale Hyper, animerà il centro storico con musica, divertimento ed eventi in tutte le piazze. 

Dopo il successo della mostra “Intrecci Preziosi”, conclusasi da poco, alla quale le famiglie vicentine hanno contribuito con entusiasmo portando pezzi provenienti dalle proprie collezioni private, il Museo del Gioiello ne ha tratto ispirazione per decidere di coinvolgere ancora la città. Quest’anno, dunque, in occasione della Notte Bianca, a chi vorrà portare le proprie catene preferite sarà dedicato un set fotografico sul quale “scatenarsi” ed essere ritratti da un fotografo professionista. Gli scatti più belli saranno raccolti in un album fotografico che sarà pubblicato sul sito del Museo del Gioiello, sui canali Instagram e Facebook. Perché catene ed ori di famiglia, oltre ad essere oggetti di bellezza e abilità artigiana, rievocano ricordi di affetti e momenti significativi della vita. 
[bookmark: _GoBack]L’evento sarà accompagnato da un calice di prosecco offerto da Santa Margherita.

Sarà presente per l’occasione Alba Cappellieri, direttore dal 2014 del Museo del Gioiello, autrice di numerose pubblicazioni e Professore Ordinario al Politecnico di Milano che condurrà delle visite guidate gratuite.

Al progetto collabora Vicenza in Oro: l’associazione delle botteghe orafe storiche di Vicenza, molto sensibile alla promozione della tradizione orafa vicentina. 

MUSEO DEL GIOIELLO: FOCUS ON
Il Museo del Gioiello di Vicenza, il primo in Italia e uno dei pochi al mondo dedicato esclusivamente al gioiello, è un progetto di Italian Exhibition Group SpA realizzato in partnership con il Comune di Vicenza che offre un’originale esperienza estetica e conoscitiva sul gioiello, valorizzando un oggetto antichissimo e profondamente radicato nella cultura umana. Lo spazio museale permanente di 410 metri quadrati, collocato all’interno della Basilica Palladiana, funge da piattaforma internazionale di promozione dell’universo culturale dell’oreficeria e della gioielleria, settori in cui Italian Exhibition Group SpA è tra i principali player al mondo grazie alla manifestazione VICENZAORO.

Orari di apertura Museo del Gioiello: da martedì a venerdì dalle 15.00 alle 19.00; sabato e domenica dalle 11.00 alle 19.00 
Biglietti: intero 8 euro, ridotto 6 euro
www.museodelgioiello.it


ITALIAN EXHIBITION GROUP SPA: FOCUS ON
Italian Exhibition Group SpA (IEG) è il primo player fieristico e congressuale italiano per prodotti di proprietà e per redditività, opera nei quartieri espositivi di Rimini e Vicenza, sul palacongressi riminese e sul convention centre vicentino. La società che ha come Presidente Lorenzo Cagnoni, Vice Presidente Matteo Marzotto e Amministratore Delegato Ugo Ravanelli ha chiuso il bilancio 2017 con fatturato consolidato di 130,7 milioni, un EBITDA di 23,2 milioni e un risultato netto di 9,1 milioni. IEG ha 59 prodotti in portafoglio (riferiti alle filiere Food & Beverage, Green, Technology, Entertainment, Tourism, Transport, Wellness, Jewellery e Fashion, Lifestyle & Innovation), 280 tra eventi e congressi e, sempre nel 2017, tra Rimini e Vicenza ha totalizzato 15.649 espositori e 2.648.675. IEG opera a livello mondiale con sedi e appuntamenti negli Emirati Arabi Uniti, USA, Cina, India e Sudamerica. www.iegexpo.it 

UFFICIO STAMPA ISTITUZIONALE IEG SEDE DI VICENZA
MY PR Lab, Vicenza Tel +39 0444 512550
Filippo Nani, Mobile: +39 3351019390 filippo.nani@myprlab.it   
Lisa Scudeler, Mobile: +39 3386910347 lisa.scudeler@myprlab.it 
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