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IL MUSEO DEL GIOIELLO SI ILLUMINA PER LA NOTTE BIANCA DI VICENZA 
Sabato 24 giugno apertura fino alle 23.00, anziché alle 19.00, e ingresso gratuito 
Vicenza, 15 giugno 2017 – Il Museo del Gioiello apre le porte al pubblico per la Notte Bianca di Vicenza, in programma sabato 24 giugno. Per l’occasione lo spazio museale in Basilica Palladiana gestito da Italian Exhibition Group SpA (IEG), in partnership con il Comune di Vicenza, aprirà dalle 11.00 fino alle 23.00, anziché fino alle 19.00, con ingresso gratuito per i visitatori (invece di 6 euro o 4 euro ridotto). 
Il Museo del Gioiello si illumina quindi per la prima Notte Bianca della città di Vicenza, manifestazione organizzata da Comune, Associazione Culturale Hyper e OFF Events, che animerà il centro storico con musica, divertimento ed eventi su tutte le piazze. Al di fuori del consueto orario di visita e sotto una luce inedita e affascinante, i visitatori potranno vivere l’originale esperienza estetica e conoscitiva offerta dal Museo, il primo in Italia e uno dei pochi al mondo dedicato esclusivamente al gioiello.
Il pubblico potrà visitare al piano superiore la seconda edizione della mostra biennale, 400 gioielli di rara bellezza collocati all’interno di 9 sale tematiche, curate da esperti internazionali, che riflettono le principali accezioni del gioiello: Simbolo, Magia, Funzione, Bellezza, Arte, Moda, Design, Icone e Futuro. Sono previste visite guidate con il Direttore del Museo Alba Cappellieri e alcuni curatori delle sale. Al piano terreno, invece, è visitabile la mostra temporanea “Dame e Cavalieri” (esposta fino al 17 settembre 2017), che attraverso l’esposizione di 40 pezzi celebra e richiama alla memoria la tradizione storica delle onorificenze.
Il Museo del Gioiello di Vicenza è una piattaforma internazionale di promozione dell’universo culturale dell’oreficeria e della gioielleria, settori in cui Italian Exhibition Group è tra i principali player al mondo grazie alla manifestazione VICENZAORO.
Per informazioni 0444 320799 e info@museodelgioiello.it 
www.museodelgioiello.it  

ITALIAN EXHIBITION GROUP SPA: FOCUS ON
Italian Exhibition Group SpA, la società nata dall’integrazione tra Rimini Fiera e Fiera di Vicenza è presieduta da Lorenzo Cagnoni, con la vice presidenza esecutiva di Matteo Marzotto e la direzione generale di Corrado Facco. IEG, che ha chiuso il 2016 con fatturato consolidato pro-forma di 124,8 milioni, un EBITDA pro-forma di 21,9 milioni e un risultato netto consolidato di 6,6 milioni, è il secondo player italiano per volume di fatturato con 59 prodotti in portafoglio (riferiti alle filiere Food & Beverage, Green, Technology, Entertainment, Tourism, Transport, Wellness, Jewellery e Fashion, Lifestyle & Innovation) e 216 tra eventi e congressi. Asset prioritario della Società è favorire l’internazionalizzazione di tali comparti rappresentativi del Bello e Ben Fatto nel mondo, partendo da una solida presenza nel mondo con già una joint venture negli Emirati Arabi Uniti e presenze in USA, Cina, India e Sudamerica. IEG svolge inoltre il ruolo di leader nazionale nel segmento convegnistico-congressuale. Nel 2016, IEG, nel complesso delle sedi espositive e congressuali di Rimini e Vicenza, ha totalizzato 14.593 espositori, sfiorando i 2,5 milioni di visitatori.
PRESS CONTACT ITALIAN EXHIBITION GROUP SPA

Elisabetta Vitali - Head of national media & corporate communication mediarimini@iegexpo.it   

Patrizia Rovaris - Head of international media & corporate communication mediavicenza@iegexpo.it 

UFFICIO STAMPA JEWELLERY: HAVAS PR Milan 

Maria Cristina Cadario, 02 85457058, 3428997084 mariacristina.cadario@havaspr.com Barbara Visconti, 02 85457031, 3459397470 barbara.visconti@havaspr.com Elisabetta Kluzer, 02 85457048, 3489849773, elisabetta.kluzer@havaspr.com  

UFFICIO STAMPA ISTITUZIONALE IEG: MY PR Lab

Filippo Nani, 3351019390 filippo.nani@myprlab.it Alessandro Amato, 3927480967 alessandro.amato@myprab.it
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